
Приложение № 2
к Отчёту о деятельности Контрольно-счётной палаты Петропавловск-Камчатского городского округа 
за  2012 год
Перечень нормативных правовых актов, принятых или изменённых с учётом результатов

контрольных мероприятий, проведённых за 2012 год
	№

п/п
	Наименование проверки, обследования
	Результаты контрольных мероприятий

(выводы, предложения, рекомендации, нашедшие отражение в данном нормативном правовом акте)
	Название и реквизиты

нормативного правового акта

	1.
	Проверка организации и проведения приватизации муниципальной собственности, включая проверку расходов, связанных с приватизацией муниципального имущества за 2010-2011 годы
	Контрольно-счётная палата рекомендовала КУИ подготовить проект Решения Городской Думы о внесении изменений в Прогнозный план приватизации объектов муниципальной собственности на 2012 год в части исключения из перечня пункты 12,14-15,27, в связи с признанием жилых домов подлежащих сносу. А также при разработке проекта Прогнозного плана приватизации на 2013 год и в последующем учитывать объекты муниципальной собственности, по которым в текущем году не завершены предусмотренные законодательством способы приватизации и действительны (по срокам) результаты оценки, или по которым проведена оценка в 4 квартале текущего года, и своевременно подготавливать проекты Решения Городской Думы о внесении изменений в Прогнозный план приватизации, с целью завершения реализации имущества.

 По результатам проверки Решениями Городской Думы учтены предложения КСП, а именно в Прогнозном плане приватизации на 2012 год исключены пункты 12,14,15,27 перечня объектов, подлежащих приватизации в 2012 году, а Прогнозный план приватизации на 2013 год разработан с учётом объектов муниципальной собственности, по котором в текущем году не завершены способы приватизации и действительны сроки оценки на объекты муниципальной собственности.


	1) Решение Городской Думы Петропавловск-Камчатского городского округа «О внесении изменений в Прогнозный план приватизации объектов муниципальной собственности Петропавловск-Камчатского городского округа на 2012 год, утвержденный решением Городской Думы Петропавловск-Камчатского городского округа от 23.11.2011 № 1281-р» от 19.09.2012 № 1534-р

2) Решение Городской Думы Петропавловск-Камчатского городского округа «Об утверждении Прогнозного плана приватизации объектов муниципальной собственности Петропавловск-Камчатского городского округа на 2013 год» от 19.09.2012 № 1535-р



	2.
	Проверка эффективности управления муниципальным долгом Петропавловск-Камчатского городского округа за 2011 год
	Контрольно-счётная палата по итогам контрольного мероприятия направила информационное письмо в адрес Главы администрации Петропавловск-Камчатского городского округа с предложениями:

- внести изменения в Положение о порядке предоставления муниципальных гарантий, Положение о Департаменте экономической и бюджетной политике в части точного определения органа, осуществляющего контроль за соблюдением получателями муниципальных гарантий целевого использования кредитных средств. 
	1.) Изменения в Положение о порядке предоставления муниципальных гарантий Петропавловск-Камчатского городского округа, утвержденное решением Городской Думы Петропавловск-Камчатского городского округа от 24.07.2008 № 48-нд внесены Решением Городской Думы Петропавловск-Камчатского городского округа от 27.12.2012 № 14-нд.

2.) В Положение о Департаменте экономической и бюджетной политики администрации Петропавловск-Камчатского городского округа, утвержденное решением Петропавловск-Камчатской Городской Думы от 13.12.2000 № 189-р внесены изменения в связи с решением Городской Думы Петропавловск-Камчатского городского округа от 22.04.2009 № 477-р              «Об утверждении структуры администрации Петропавловск-Камчатского городского округа», при данном внесении изменений учтены рекомендации Контрольно-счётной палаты


	3.
	Проверка эффективности использования средств бюджета Петропавловск-Камчатского городского округ, выделенных в 2011 году для инвестирования в объекты муниципальной собственности (не включённые в целевые программы) 
	В ходе проведения контрольного мероприятия выявлено, что в нарушение статьи 79 БК РФ на территории городского округа в проверяемом периоде отсутствовали нормативные правовые акты администрации, регламентирующие инвестирование бюджетных средств в объекты муниципальной собственности, как муниципальных учреждений, так и МУПов.
В ходе проведения контрольного мероприятия КСП рекомендовала администрации городского округа, в соответствии со ст. 79 БК РФ, разработать указанный нормативный акт администрации.
Утверждённый Порядок определяет принципы осуществления бюджетных инвестиций в объекты капитального строительства муниципальной собственности в форме капитальных вложений в основные средства муниципальных унитарных предприятий Петропавловск-Камчатского городского округа.
	Постановление администрации ПКГО от 04.06.2012 №1543 «Об осуществлении бюджетных инвестиций в объекты капитального строительства муниципальной собственности в форме капитальных вложений в основные средства муниципальных унитарных предприятий Петропавловск-Камчатского городского округа», утверждён Порядок осуществления бюджетных инвестиций в объекта капитального строительства муниципальной собственности в форме капитальных вложений в основные средства муниципальных унитарных предприятий Петропавловск-Камчатского городского округа.  

	4.
	Проверка эффективности использования средств бюджета Петропавловск-Камчатского городского округ, выделенных в 2011 году для инвестирования в объекты муниципальной собственности (не включённые в целевые программы)
	По результатам утверждения отчёта по указанному контрольному мероприятию 16.10.2012 года, Коллегией КСП было принято решение рекомендовать администрации городского округа в целях исключения бесконтрольного освоения бюджетных инвестиций со стороны МУПов, рассмотреть возможность внесения изменений в постановление администрации городского округа от 04.06.2012 № 1543 «Об осуществлении бюджетных инвестиций в объекты капитального строительства муниципальной собственности в форме капитальных вложений в основные средства муниципальных унитарных предприятий Петропавловск-Камчатского городского округа» в части дополнения его порядком осуществления бюджетных инвестиций в уставные капиталы МУПов в целях приобретения основных средств (движимого и недвижимого имущества) и иных видов расходования.
	Согласно письму КУИ от 13.11.2012 № 06010008-10274/12 создана рабочая группа по подготовке проекта решения о порядке управления и распоряжения имуществом, находящимся в собственности Петропавловск-Камчатского городского округа». В указанном проекте предлагается установить полномочия и порядок формирования (увеличения, уменьшения) уставного капитала МУПов, где планируется отразить предлагаемые КСП изменения.

Дополнительно письмом от 19.12.2012 № 11108/12 КУИ сообщил, что в настоящее время подготовлен проект постановления администрации Петропавловск-Камчатского городского округа «Об увеличении уставных капиталов муниципальных унитарных предприятий Петропавловск-Камчатского городского округа», который проходит согласование в структурных подразделениях администрации городского округа. 

После подписания, копия постановления будет направлена в адрес КСП.

	5.
	Проверка договорных отношений ОАО «Автопарк» в части привлечения сторонних организаций для осуществления пассажирских перевозок по автобусным маршрутам регулярного сообщения и эффективности использования собственного автопарка
	Контрольным мероприятием выявлено, что в нарушение решения Городской Думы от 27.12.2011 № 461-нд «Об организации транспортного обслуживания населения на маршрутах регулярных перевозок на территории Петропавловск-Камчатского городского округа» на территории городского округа отсутствует постановление администрации определяющее Порядок и условия проведения конкурса на закрепление маршрутов регулярных перевозок.

По результатам проведения контрольного мероприятия КСП рекомендовала администрации городского округа разработать Порядок проведения конкурса на закрепление за перевозчиками маршрутов регулярных перевозок на территории городского округа. 
	Согласно письму КГХ от 21.09.2012 № 3529/12 в настоящее время рабочей группой по разработке Порядка проведения конкурса для определения перевозчиков на регулярных городских маршрутах Петропавловск-Камчатского городского округа, утверждённой распоряжением администрации Петропавловск-Камчатского городского округа от 01.11.2011 № 579-р, разрабатывается указанный порядок и положение о конкурсной комиссии по проведению конкурса. 
Согласно дополнительной информации КГХ, разработанный порядок проходит согласование в органах администрации городского округа в целях дальнейшего принятия.  

	6.
	Проверка расходования средств бюджета Петропавловск-Камчатского городского округа, выделенных в 2010 году в соответствии с решением Городской Думы Петропавловск-Камчатского городского округа от 25.12.2008 № 87-нд «О мерах муниципальной социальной поддержки отдельным категориям граждан на ремонт жилых помещений в городском округе».


	Контрольное мероприятие показало, что уполномоченным органом в период с 2009 по 2010 год муниципальная поддержка систематически выплачивалась заявителям в срок от 1,5 до 12 месяцев со дня приёма заявлений. Лишь в 8 случаях (в конце 2010 года) Департаментом соцразвития заключения об оказании муниципальной поддержки и её выплата осуществлялись, как и положено законодательно, в течение 1 месяца. В свою очередь Решение Городской Думы от 25.12.2008 № 87-нд определён порядок предоставления мер муниципальной поддержки, но при этом сроки рассмотрения заявления чётко не определены. Однако статьёй 12 Федерального закона от 02.05.2006 № 59-ФЗ «О порядке рассмотрения обращений граждан Российской Федерации» определено, что письменное обращение, поступившее в орган местного самоуправления, рассматривается в течение 30 дней со дня регистрации письменного обращения. Учитывая, что возрастная категория граждан, имеющих право на получение муниципальной поддержки от 78 лет и выше, то рассмотрение заявлений должно происходить в максимально короткие сроки. Контрольно-счётной палатой Департаменту было предложено подготовить для рассмотрения на очередной сессии Городской Думы предложение о внесении изменений в Решение № 87-нд в части определения конкретных сроков рассмотрения заявлений о предоставлении мер муниципальной социальной поддержки. 
	Решение Городской Думы Петропавловск-Камчатского городского округа от 28.02.2012 № 473-нд «О внесении изменений в Решение Городской Думы Петропавловск-Камчатского городского округа от 25.12.2008 № 87-нд «О мерах муниципальной социальной поддержки отдельным категориям граждан на ремонт жилых помещений в Петропавловск-Камчатском городском округе» (принято Городской Думой Петропавловск-Камчатского городского округа (Решение от 22.02.2012 № 1365-р))



	7.
	Проверка целевого и эффективного использования средств местного бюджета, выделенных Городской Думе Петропавловск-Камчатского городского округа
	Решение Городской Думы «Об утверждении структуры аппарата Городской Думы Петропавловск-Камчатского городского округа» по мнению Контрольно-счётной палаты содержало в себе элементы штатного расписания, так как данным решением была установлена не только организационная структура аппарата Городской Думы, но и количественное распределение сотрудников аппарата по структурным подразделениям и общая численность сотрудников аппарата.

Между тем, ни законодательство Российской Федерации, ни нормативные правовые акты Петропавловск-Камчатского городского округа не содержат требований об утверждении штатов аппарата представительного органа местного самоуправления решением представительного органа.

Кроме этого данное решение Городской Думы не в полной мере соответствовало требованиям статей 29, 31 и 40 Устава городского округа, так как утверждение штатного расписания аппарата Городской Думы отнесено к полномочиям Главы городского округа.
Городской Думе было предложено внести в Решение «Об утверждении структуры аппарата Городской Думы» соответствующие изменения.
	Решением Городской Думы Петропавловск-Камчатского городского округа от 26 декабря 2012 г. № 75-р «О внесении изменения в решение Городской Думы Петропавловск-Камчатского городского округа «Об утверждении структуры аппарата Городской Думы Петропавловск-Камчатского городского округа» 

Из данного решения исключены количественное распределение сотрудников аппарата по структурным подразделениям и общая численность сотрудников аппарата
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